

国风、国潮、国际范

——文博会百花齐放彰显中国文化软实力

深圳,这座充满活力的创新之城,在2024年5月再次成为全球文化的焦点。第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于5月23日至27日在深圳国际会展中心盛大举行。

经过20年的发展,文博会展会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升。本届文博会向海内外观众展现了国风、国潮、国际范,向世界彰显出中国文化软实力的多元魅力与蓬勃生机。

国风:传统韵味 创意传承

文博会上,国风元素遍地开花,不仅有古典与现代交织的创意产品,更有传统文化与现代技术的深度融合。观众在文博会上可以看到许多国家级非遗项目、非遗文化衍生品,亲身感受推动非遗保护传承的最新做法。

开幕当天,浙江馆成为本届文博会的热门打卡点。浙江小百花越剧院青年演员陈丽君和李云霄身穿红白戏服亮相,表演越剧《梁祝》选段,将梁山伯与祝英台的同门情谊表现得恰如其分,现场观众人头攒动,掌声不断。

走进湖北馆,观众就能听见悦耳的《长江之歌》,这是由曾侯乙编钟的复制件和长江钢琴这两件来自湖北的乐器共同演奏的跨越千年的“钟琴和鸣”之声。

步入文博会非遗·老字号·工艺美术展馆,书法、绘画、剪纸艺术与现代设计理念交融,传统工艺品经过创新包装,焕发出新的生命力。非遗展区内,观众们驻足欣赏那些承载着历史记忆的手工艺品,感受着中华民族的文化根脉。

国潮:自信表达 潮流涌动

近年来,传统文化及东方美学正借助现代工业、科技力量与多元文化融合,转化成为具体的品牌和产品,



推动“新国潮”文化的发展。本届文博会就是展现中国品牌与文化自信的重要舞台。

组织艺术、设计、文娱、艺术教育等机构及企业参展的“艺术·设计·国潮展”,重点展示和交易国内知名艺术设计机构、文创企业、互联网文娱企业推出的最新艺术品、创意设计产品、国潮IP和产品,给观众带来独特的潮流艺术体验。

油画、水墨、雕塑、书法篆刻……展区富含中国元素的潮牌服饰、国潮数码、创意文具等展品琳琅满目,体现了传统与时尚的巧妙融合。从春联福袋、“国潮”盲盒到古风主题集市,这些富有创意的产品不仅满足了消费者对美好生活的追求,也向世界

展示了中国设计师和品牌的创新能力。

国际范:开放交流 共谋发展

第二十届文博会参展国家和地区由50个增加至60个,参观、参展、采购的国家和地区达到108个,国际展区面积增加至2万平方米,海外采购商人数由2万名增加至3万名。文博会的国际“朋友圈”正不断扩大。

本届文博会首次设立国际文化贸易展。俄罗斯美术家协会、英国爱丁堡商会、日本熊本县工艺馆、西班牙贸易协会参展。德国法兰克福书展远渡重洋,携特色图书首次亮相文博会。通过线上同步展览方式,打破地理界限,文博会让全世界的文化爱

好者都能参与到这场文化盛宴中来。

2024年是深圳市与英国爱丁堡市建立友好城市关系5周年。爱丁堡市市长罗伯特·阿德里奇率团前来参展本届文博会,他表示,将传统文化和科技创新相融合的文博会令人难忘,希望双方在文化旅游、科技创新、经贸投资等方面加强合作,共创美好未来。

走过二十年辉煌历程的文博会,不仅见证了我国文化产业的蓬勃发展,也成为了国家文化软实力提升的生动注脚。在这个充满“国风、国潮、国际范”的舞台上,每一件展品、每一项活动都是中国故事的讲述者,向世界传递着中国的文化自信与开放姿态。

全国啦啦操社区运动会: 体育助力乡村振兴

为继续推动大体操助力乡村振兴建设,2024年全国啦啦操社区运动会26日在湖南省张家界市桑植县贺龙体育馆开幕。

在去年举办的全国啦啦操社区运动会期间,全国各地共举办了30场亲子啦啦操网络比赛。今年运动会以红色元素、乡村振兴、体操强县为特色,将于5月至11月以线上形式举行,参赛视频需一次性一镜到底录制完成。

“希望通过运动会的举办,让啦啦操运动扎根基层、下沉社区、走进家庭、走进乡村,激发全民参与体育运动的热情,进一步推动啦啦操运动在全国范围内的普及与发展。”国家体育总局体操运动管理中心蹦床部部长贾伍华说。

桑植县拥有丰富的自然资源和深厚的文化底蕴,是湖南省乡村振兴重点帮扶县,也是国家体育总局的定点帮扶地区之一。

据贾伍华介绍,中国蹦床与技巧协会计划在11月结束阶段,回到桑植县举办此次运动会的结束仪式。届时协会将把全国最高水平的队伍带到桑植,与当地青少年进行交流表演。

普京:特别军事行动期间 俄国防工业企业产量显著增加

俄罗斯总统普京25日表示,俄国防工业企业产量在特别军事行动期间显著增加。

俄总统网站25日发布消息说,普京当天在会见俄国防工业综合体企业负责人时表示,在特别军事行动期间,俄国防工业综合体企业产量显著增加。其中,弹药产量增加13倍,无人机产量增加3倍,装甲武器产量增加2.5倍。

普京说,大多数国防工业企业都如期、高质量地完成了国防订单任务,有的甚至提前完成。他表示,要继续加强军队现代化高技术武器装备的有节奏供应,如无人航空和地面系统、高精度武器、电子战设备等。

普京还强调重点关注军队的经济建设,要让“国家每一分钱都有效发挥作用”。

印度一游乐园火灾 死亡人数增至33人

新德里消息:据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少33人死亡,死亡人数可能进一步增加。

报道说,根据警方初步调查,火灾可能由游乐园内一个棚屋进行的焊接作业引起。拉杰果德市消防部门通报说,失火区域存放有上千吨汽油供赛车等游乐项目使用。据推测,焊接产生的火花引发了火灾,而现场存放的大量汽油使火势迅速蔓延。

报道说,火灾发生时,失火区域内约有300人,其中大部分为未成年人。

根据官方通报,由古吉拉特邦政府组建的五人特别调查组25日深夜抵达拉杰果德市,将对事件进行调查并在72小时内提交报告。

《阿诺拉》获 第77届戛纳电影节“金棕榈奖”

第77届戛纳国际电影节25日晚在法国南部城市戛纳落下帷幕,美国影片《阿诺拉》从入围竞赛单元的22部影片中脱颖而出,斩获最佳影片“金棕榈奖”。

《阿诺拉》由美国导演肖恩·贝克执导。2021年,肖恩·贝克曾携影片《红色火箭》入围第74届戛纳电影节主竞赛单元。

当晚,本届戛纳电影节其他主要奖项也尘埃落定。印度导演帕娅尔·卡帕迪亚执导的《想象之光》荣获评审团大奖。法国导演雅克·奥迪亚尔的作品《埃米利亚·佩雷斯》获得评审团奖,该片4名女主角集体摘得最佳女演员奖。美国演员杰西·普莱蒙凭借在《善良的种类》中的表现将最佳男演员奖收入囊中。葡萄牙导演米格尔·戈梅斯因执导《壮游》摘得最佳导演奖,法国导演科拉莉·法尔雅影片《某种物质》获最佳编剧奖。

此外,美国导演、编剧、制片人乔治·卢卡斯在闭幕式上获颁荣誉金棕榈奖,为他颁发的是85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉。今年同获荣誉金棕榈奖的还有美国演员梅丽尔·斯特里普以及日本动画导演宫崎骏等人创办的吉卜力工作室。

本届戛纳电影节期间,多部中国影片在国际舞台上表现亮眼。其中,管虎新作《狗阵》获得“一种关注”单元最佳影片奖。贾樟柯酝酿近20年的新作《风流一代》、郑保瑞执导的《九龙城寨之围城》、陈可辛执导的《酱园弄》,经过4K修复的成龙主演经典电影《飞鹰计划》在电影节上放映时收获热烈掌声。此外,中外电影合作交流会、电影《远去的牧歌》推介会等多场活动在中国馆内举办。

法国戛纳国际电影节与德国柏林国际电影节、意大利威尼斯国际电影节并称欧洲三大电影节。

(本版新闻内容均据新华社)

“这不仅是体育的魅力,更是中国文化的魅力”

——记首届法兰克福国际龙舟友谊赛

初夏的德国美因河畔热闹非凡,河上波光粼粼,龙舟竞渡,岸边锣鼓喧天,观众摇旗呐喊。在25日举行的首届法兰克福国际龙舟友谊赛上,中外龙舟队同台竞技,中国民间传统体育文化动赛龙舟如今在德国收获越来越多的“粉丝”。

作为德国国际化程度最高的城市之一,移民占法兰克福常住人口的一半以上,多元文化成为该市的鲜明特色。

首届法兰克福国际龙舟赛同样具有多元特征,来自中国、德国、法国和意大利等国的22支龙舟队参加了专业组和业余组的250米直道竞速赛。

龙舟赛在热闹欢腾的舞狮表演中拉开序幕。法兰克福市长约瑟夫

致辞说,很高兴看到法兰克福市迎来了一场精彩非凡、别开生面的龙舟比赛。他说,该市约有5000名华侨华人,搭建起德国对华沟通的桥梁,为这座国际化城市增添了一抹亮色。“热络的民间交往、蓬勃发展的文化交流和科研合作使德中两国增进理解,互利共赢。”约瑟夫说。

中国驻德国大使吴恳致辞说,本次龙舟赛为不同文明交流互鉴、各国人民民心相通提供了宝贵舞台。今年是中国广州市同德国法兰克福市建立友好城市关系36周年。广州(南沙)龙舟队此次不远万里来到美因河畔。相信本次龙舟赛将通过文化和体育的碰撞,为中德两国地方交往及人文交流注入新的动力。中方愿与德方各界友人共同挥桨,推动中德关

系如龙舟一样劈波斩浪,不断向前。

随着发令声响,配合激昂的鼓点,参赛队员们有节律地挥动着船桨,奋力向终点冲刺,龙舟不时激起阵阵浪花。岸边的观众齐声呐喊,加油助威。

当天,伴随法兰克福国际龙舟友谊赛的举办,2024年法兰克福中国节也正式拉开帷幕。汉服巡游、国风民乐、古装舞蹈、少林武术、京剧联唱、功夫太极扇等节目,以及中式小吃、中文图书、文化创意等摊位让观赛的民众体验了丰富多彩的中国文化。美因河岸边开设的红旗电动汽车展示区吸引许多当地人前来咨询,在展车旁合影的人络绎不绝。

中国驻法兰克福总领事黄映扬表示,接下来中德各界将共同举办多

场经贸、文化、青年、民俗等主题活动,期待在全面展示中国经济社会风貌的同时,为中德携手加快绿色发展、倡导低碳生活、塑造可持续未来带来广阔新机遇。

法兰克福德中友好协会会员贝恩德·迪尔说,他曾访问中国十余次,对中国文化印象深刻,如今在美因河上的一艘艘龙舟让他回想起在中国愉快的旅行和见闻。“很高兴参加今天的活动,并再次体验纯正的中国文化。”

德国黑森州欧洲及国际事务司前司长博喜文告诉记者,他非常赞赏本届龙舟赛,“龙舟竞渡、中国美食和文化活动让人们相聚在一起共叙友谊。这不仅是体育的魅力,更是中国文化的魅力”。

粤港澳大湾区最长城际贯通 提速一小时生活圈

广佛南环、佛莞城际铁路26日正式投入运营。这两条新开的城际铁路与已开通的佛肇城际、莞惠城际相连,在粤港澳大湾区形成了一条呈东西走向、全长258公里的交通大动脉。这条动脉是大湾区最长的城际铁路,自东向西连接了惠州、东莞、广州、佛山、肇庆,对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义。

这条交通动脉全线设39座车站,列车最高运行时速为200公里。为满足不同旅客的出行需求,将全面启用“站站停+大站快车”的公交化运营模式,提高行车密度,平均行车间隔为26分钟。

在购票方面,该城际铁路采用“12306+城际铁路公交化多元支付”双票务系统。旅客既可以通过12306



购票后,刷身份证进站乘车,也可以使用全国交通一卡通、岭南通、羊城

通、广州地铁App城际乘车码等多种方式进站乘车。

这四条城际线路均由广州地铁集团建设和运营。2020年,广州地铁集团全资子公司广东城际铁路运营有限公司取得铁路运输许可证,成为首个获得城际铁路运输资质的地方企业。

广东城际铁路运营有限公司车服中心主任工程师张巧说,“四线”贯通运营后,旅客搭乘城际铁路将与地铁一样便捷,实现随到随走,无需提前购票,出行时间更加灵活。

中铁第一勘察设计院集团有限公司广佛南环总设计师韩振江说,大湾区轨道交通正形成“一张网、一张票、一串城”的新格局,通过交通基础设施的硬连接和运行机制的软连通,不断推进多城跨区域融合和多网跨制式融合。

通知债权人申报债权的注销公告

杭州市萧山区良才学校理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内,向清算组

申报债权。清算组电话:18858160019。

杭州市萧山区良才学校
2024年5月27日

欢迎刊登 分类广告 便民热线

地址:道源路188号萧山区融媒体中心便民服务部 电话:82659300

金点子婚介 13735826379
15382309608

万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、

医生、工程师、上门女婿等。

萧山供电公司电力设备检修预告
5月28日 8:30-16:30
传芳C254线:浙江省杭州市

萧山区所前镇杜家村一带;8:30-16:30河口C160线:浙江省杭州市萧山区义桥镇佛山村一带。

●遗失杭州萧山楼塔大同三股份经济联合社收据2张,编号为2852084、2852087,声明作废。

萧山区 潮汐预报

位置	5月27日晚潮时间	高潮位(米)	5月28日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	15:50	5.00	03:00	5.70
城市阳台(奥体)	17:06	4.90	04:11	5.50
闻家堰	18:00	4.80	05:02	5.20
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预报仅供参考。